D’avance, merci a tous….

J’ai un problème pour lequel j’ai besoin de votre aide. Ceci concerne la taille d’un échantillon.

1. Lorsque je dois lancer une enquête,  

2. l’univers consiste d’une population dichotomique (oui/non) 

3. avec une probabilité p pour un oui et q=1-p pour un non, 

la formule pour calculer la taille de l’échantillon avec un intervalle de confiance de 95% est:


[image: image1.wmf]pq

N

s

pqN

n

4

)

1

(

4

2

+

-

=

   c’est taille de l’échantillon ou


[image: image2.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

=

1

4

N

n

N

n

pq

s

  est la marge d’erreur

S’il s’agit d’une population dont l’univers consiste d’une population a trois réponses (oui/non /ne sait pas) avec des probabilités p1, p2, p3 tels que
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   i=1,2,3.

pour un intervalle de confiance de 95%
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et ainsi de suite pour plus de 3 réponses.

Les résultats m’indiquent un échantillon de taille « un » qui est évidement incorrecte.

J’ai consulté Cochran W. Sampling Techniques mais il n’y a d’autre approche que celle de considérer une population dichotomique. Cochran considère des variantes d’un univers infini mais toujours pour un univers dichotomique.

Ma question est comme suit : On doit utiliser une autre formule pour le calcul d’une taille d’échantillon lorsque l’univers n’est pas dichotomique ?

Si c’est le cas : pouvez vous me dire laquelle ? puis la marge d’erreur et le niveau de confiance ?

merci a tous

Guillaume Adamès
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